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Τα Εγκαίνια του Ιερού Ναού Αγίας Παρασκευής 
Βρισβάνης τέλεσε ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας
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Με τη δέουσα εκκλησιαστική λαμπρότητα και ιεροπρέπεια, μέσα σε κλίμα 
πνευματικής χαράς και βαθιάς κατανύξεως, τελέστηκαν το Σάββατο, 26 
Ιουλίου 2025, ημέρα εορτασμού της μνήμης της Αγίας 
Οσιοπαρθενομάρτυρος Παρασκευής, τα Εγκαίνια του φερώνυμου Ιερού 
Ναού στο προάστιο Taigum της Βρισβάνης. Της Ακολουθίας των 
Εγκαινίων προέστη ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. 
Μακάριος, περιστοιχούμενος από τους Θεοφιλεστάτους Επισκόπους 
Βρισβάνης κ. Βαρθολομαίο και Μιλητουπόλεως κ. Ιάκωβο και από 
κληρικούς της Ιεράς Επισκοπής Βρισβάνης.
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Όπως ορίζει το Τυπικό της Εκκλησίας μας, μετά το πέρας του Όρθρου, 
ανεγνώσθησαν καθαγιαστικές ευχές και ακολούθησε η λιτάνευση των ιερών 
λειψάνων τρεις φορές πέριξ του Ναού, με επικεφαλής τον Σεβασμιώτατο. Με την 
προσταγή «Ἄρατε πύλας, οἱ ἄρχοντες ὑμῶν, καὶἐπάρθητε, πύλαι αἰώνιοι, 
καὶεἰσελεύσεται ὁ Βασιλεὺς τῆς δόξης» (Ψαλμός 23. Ψαλμὸς τῷ Δαυΐδ• τῆς μιᾶς 
Σαββάτων), άνοιξαν οι θύρες του Ιερού Ναού και έγινε η θριαμβευτική είσοδος των 
Αρχιερέων, του Κλήρου και του Λαού, για να ακολουθήσει η τοποθέτηση των ιερών 
λειψάνων στο κέντρο της Αγίας Τραπέζης, στο «φυτόν».
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Ο Αρχιεπίσκοπος, αφού σφράγισε το «φυτόν», ανέγνωσε γονατιστός ειδική ευχή, 
δεόμενος για την κάθοδο του Παναγίου Πνεύματος και τον καθαγιασμό του Ιερού 
Ναού.
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Έπειτα, έγινε η έκπλυση και το μύρωμα της Αγίας Τραπέζης, ο καθαγιασμός των 
αντιμηνσίων και, στο τέλος, η ένδυση και ο ευπρεπισμόςτης Αγίας Τραπέζης.
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Προ του πέρατος της Ακολουθίας, στους τοίχους του Ιερού Ναού σχηματίστηκε με 
Άγιο Μύρο το μονόγραμμα του Χριστού και ο Αρχιεπίσκοπος άναψε την ακοίμητη 
κανδήλα της Αγίας Τραπέζης. Με βαθειά ευλάβεια παρακολουθούσαν τα τελούμενα 
οι εκατοντάδες πιστοί που είχαν κατακλύσει τον πανηγυρίζοντα Ι. Ναό, καθώς 
κατανυκτικοί ύμνοι εψάλλοντο από νέους της Χριστιανικής Ενώσεως του Σύδνεϋ.
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Μετά την Ακολουθία των Εγκαινίων, τελέστηκε η πρώτη Πανηγυρική Θεία 
Λειτουργία επί της καθαγιασθείσης Αγίας Τραπέζης, όπου προεξήρχε ο 
Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος και συλλειτούργησαν μετ’ αυτού οι 
Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Βρισβάνης και Μιλητουπόλεως. Προ της Απολύσεως, ο 
Επίσκοπος Βρισβάνης κ. Βαρθολομαίος προσφώνησε καταλλήλως τον 
Αρχιεπίσκοπο, εκφράζοντας τα ευγνώμονα αισθήματα του Ιερού Κλήρου και του 
ευσεβούς ποιμνίου της Ιεράς Αρχιεπισκοπής στην Κουινσλάνδη, όσο και ειδικότερα 
του Ενοριακού Συμβουλίου, της Φιλοπτώχου Αδελφότητος και όλων των ενοριτών 
της Αγίας Παρασκευής Taigum. «Σας ευχαριστούμε από τα βάθη της καρδιάς μας 
για αυτή τη μεγάλη χαρά και ευλογία που βιώσαμε σήμερα», ανέφερε, μεταξύ 
άλλων, ο Θεοφιλέστατος, και ευχήθηκε ο Θεός, με τις πρεσβείες της Αγίας 
Παρασκευής, να χαρίζει υγεία και πολλά, ευλογημένα έτη στον Ποιμενάρχη της 
Αυστραλίας.
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Αντιφωνώντας, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος ανταπέδωσε τις 
ευχές και έκανε λόγο για ένα σπουδαίο εκκλησιαστικό γεγονός, εξηγώντας ότι με 
τον εγκαινιασμό «παραδίδουμε τον Ιερό Ναό στο Πανάγιο Πνεύμα, το οποίο, από 
του νυν και εις τους αιώνας των αιώνων,θα επενεργεί και θα καθαγιάζει πάντα τα 
τελούμενα σε αυτόν τον Ναό».
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«Και μέσα από το Πανάγιο Πνεύμα και από τους ιερείς, οι οποίοι καθίστανται 
όργανα του Θεού», επεσήμανε, «μεταδίδεται η Θεία Χάρις στους ανθρώπους». 
Κατακλείοντας, ο Σεβασμιώτατος τόνισε τον ιστορικό χαρακτήρα του γεγονότος 
των Εγκαινίων του Ιερού Ναού Αγίας Παρασκευής, καθώς πρόκειται για τα πρώτα 
Εγκαίνια ελληνορθόδοξου Ναού στη Βρισβάνη ύστερα από 65 χρόνια.
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Παρόντες στην τελετή ήταν, μεταξύ άλλων, ο Άρχων της Μ.τ.Χ.Ε. και Πρόεδρος 
της Ενορίας – Κοινότητας Αγίου Ιωάννου του Βαπτιστού Cairns, κ. Θεόδωρος 
Μπακαλάκης, ο Πρόεδρος τηςΕνορίας Αγίας ΠαρασκευήςTaigumκ. Κωνσταντίνος 
Στρατικόπουλος, ο Πρόεδρος της Ενορίας Κοιμήσεως της Θεοτόκου Mt Gravattκ. 
Λουκάς Κομηνός, η Πρόεδρος της Ενορίας Αγίας Άννης Gold Coast κ. Σάνδρα 
Βουκελάτου και ο Διευθυντής του Ελληνικού Κέντρου Προνοίας κ. Στυλιανός 
Μαγδαλόπουλος.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Αυστραλίας Μακάριος: «Η Αγία Παρασκευή έγινε ζωντανή εικόνα της 
αγάπης και του ελέους του Χριστού»
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